



Noticias locales

La comision provincial ha tomado hoy los siguientes acuerdos: aprobar los gastos de impresión del Boletín Oficial durante el mes de Julio, que importa 7020 pesetas; contestar a una consulta de la alcaldía de Osuna, manifestándole que el contratista de los bagajes está obligado a facilitar los que sean necesarios para el transporte de las familias y muebles de la Guardia civil y carabineros, cuando éstos sean trasladados a otros puntos por conveniencias del servicio; informar al Gobernador que puede autorizarse al Ayuntamiento de Pias para vender, como inútil, el corral denominado del Concejo, con el objeto de poder hacer nuevas edificaciones; también ha informado que el Ayuntamiento de Tocina tiene varios requisitos en el expediente sobre rentas de terreno del elegido para enganche de la población.

Hoy se han entregado al Ayuntamiento las medallas de plata para los expositores premiados en la última Exposición de ganados. Están encerradas en elegante estuche, de piel y terciopelo que lleva sobre la tapa una placa de plata con el escudo de Sevilla y entrelazado un miembro de la Exposición. Las medallas tienen representada en el anverso una matrona que alza el pendón de San Fernando y sostiene con la mano izquierda el escudo de Sevilla. Al fondo se ve el Guadalquivir, con la Torre del Oro a la puesta del sol y a un barco en lontananza.

En el reverso, un grupo de distintos animales de los que figuraron en la Exposición. Las medallas llevan grabado el nombre del expositor premiado; el Ayuntamiento citará a éstos para entregarles sus premios. Los trofeos quedarán de propiedad del Ayuntamiento.

Al regente de la escuela superior práctica agregada a la Normal de maestros, D. Francisco Rodríguez, se le ha concedido por el Ayuntamiento ocho días de licencia.

La inquilina de la casa número 4 del callejón de los Canarios sufrió anoche una caída casual, fracturándose la undécima costilla. Fué curada en la casa de socorro de la plaza de San Francisco. El pronóstico es reservado.

El Ayuntamiento ha enviado al gobernador civil para que éste a su vez lo haga al ministro de la Gobernación, para que lo apruebe, el expediente de cesión de los jardines de San Telmo. El gobernador ha remitido ya al ministro el expediente de derribo de las dos casas de la plaza de Santo Tomás, que con el mismo objeto le fué enviado.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la Sra. de D. Francisco de Asís Farrán, médico de la casa de socorro de la Alhóndiga.

Ayer ingresaron tres detenidos en el arresto municipal y salieron cuatro en libertad.

En la casa número 4 de la plaza del Pelicano, entraron una mujer y un niño, aprovechando un descuido de la inquilina, robaron las ropas de una cama y varias prendas que estaban colgadas en una percha.

El Ayuntamiento ha dirigido comunicaciones a D. Alejandro Quijano, D. Manuel Marañón, Sres. Ruiz Martínez y C.ª, D. Nicanor Balbontin, D. Victor Montprivat y D. José Allama, comunicándoles con univ. de 25 pesetas, si no formalizan en debida forma la instalación de calderas y máquinas de vapor de su propiedad.

De la casa número 3 de la plaza de Argüelles, ha desaparecido una niña de tres años de edad llamada Aurora Muñoz y Perez. El padre de la niña ha dado cuenta a la policía de lo ocurrido y está ha efectuado las oportunas pesquisas.

Parece que ha causado disgusto en Carmona la noticia de que ha de ser trasladada de aquella ciudad a la de Osuna la zona militar, cuyo jefe, el coronel D. Antonio Palma y Perez, ha marchado ya a este último punto.

El diputado a Cortes por Carmona Sr. Dominguez Pascual practica activas gestiones para que dicha traslación no se lleve a efecto.

Se han concedido ocho días de licencia al maestro municipal D. José Cervinas.

Un pasante de la escuela de Lora del Río ha herido de una pedrada en la cabeza a un convecino suyo. La lesión es de pronóstico reservado, y su autor ha sido preso.

Ha fallecido en Lora la señora doña Concepción del Rey, viuda de Benjumeda, muy conocida y apreciada en Sevilla, donde reside su familia. Su hermano D. Miguel salió para Rota al tener noticia de la enfermedad, pero cuando llegó ya había fallecido su hermana. Hoy ha regresado, después de asistir al entierro y funeral, y queda, como su familia, consolado por el cariñoso comportamiento de la colonia sevillana y en general de toda la población.

Los RR. PP. Escolapios de esta ciudad, celebraron ayer una gran fiesta con motivo de ser el día del fundador de las escuelas Pías, San José de Calasanz.

Después de la función religiosa que fué muy solemne hubo comida en el Colegio, a la cual asistieron personas caracterizadas del elemento eclesiástico y civil. El señor dean y gobernador D. Francisco Bermudez de Cañas, uno de los asistentes, pronunció un elocuente brindis en el que enalteció el espíritu civilizador de la iglesia dentro de las relaciones de la educación y de la ciencia y consagró frases muy laudatorias a los institutos religiosos que encarnan y ponen en práctica este espíritu. A seguida brindó el Alcalde, Sr. Bermudez Reina, abundando en las mismas ideas y sentimientos del señor Dean, haciendo luego un caluroso elogio de las virtudes y eminentes prendas de sabiduría del Papa León XIII, á quien aplicó sin vacilaciones el epíteto de liberal. El señor cura párroco de San Roman, D. Francisco Garcés y Losada, que también era de los convidados, debió sin duda estimar como muy atrevida la afirmación del Sr. Bermudez Reina respecto del jefe supremo de la iglesia y aunque no es de presumir que no tuviera propósitos de hablar se levantó, diciendo en breves y discretas palabras á título de rectificación de las pronunciadas por el Alcalde que el liberalismo del Romano Pontífice jamás se había significado ser otro que el que palpita dentro de aquella preciosa sentencia del apóstol Ubi spiritus Domini, ibi libertas. La libertad está donde está el espíritu de Dios.

En la esquina de la calle de la Compañía rieron esta mañana un montañés y un vendedor de calentitos y este disparó á su contrario dos tiros de revólver que afortunadamente no hicieron blanco. Fué detenido.

Ista queja que ayer formuló el Gobernador al jefe de policía contra la pareja de la Guardia civil que le impidió instruir las primeras diligencias en el suceso ocurrido junto a la Cartuja, ha sido trasladada por oficio al presidente de la Audiencia.

Parece que a los dos civiles se les instruye expediente.

En la dehesa boyal de Gerena han ardió 900 fanegas de pastos y monte bajo, calculándose las pérdidas en 375 pesetas. El fuego comenzó en la lida de un camino.

El expediente formado a virtud de reclamación del auxiliar de las escuelas de niños de Guadaluca, D. Calixto Celso, a quien no quiere dar posesión de su cargo el Ayuntamiento y la junta local de instrucción pública de dicho pueblo, ha pasado á informe del inspector de primera enseñanza, Sr. Lequerdo.

A diario se dan espectáculos que no honran nada á Sevilla en los alrededores de la plaza de la Encarnación, sin que á pesar de lo céntrico del lugar se presenten jamás agentes de la autoridad para poner coto al escándalo.

Una turba de zagalones vagabundos de los corrales próximos á la calle de Regina, se halla todo el día acampada en la gloriosa situada junto a la de Venera, cometiendo toda suerte de desafueros con los transeúntes y dando á cada paso lugar a conflictos. Ayer por la mañana las víctimas de estos futuros presidiarios fueron dos pobres jóvenes de diez y seis ó diez y siete años, contra los que se perpetraron actos que rorubiza el referir. Por supuesto el hecho quedó impune a virtud de la falta de vigilancia pública. Por la tarde el escogido para el entretenimiento de los salvajes fué un vendedor de bigos, anciano, a quien en fuerza de torearlo y robarle su marcanica se le hizo necesario levantar el puesto y marcharse.

Para 1.º de Setiembre se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas pasivas y clero de esta provincia y las demás del reino.

Ha marchado á Chiclana, en unión de su señora, el catedrático de Historia Universal y de España en este Instituto, D. Juan Perez Lopez.

El cardenal fray Cesario González irá en breve á Madrid para consultar con un celebrador especialista acerca de las dolencias que le aquejan con frecuencia y que recientemente han puesto en peligro su vida.

La comisión ha acordado que ingrese en el Hospicio el joven Antonio de la Santísima Trinidad.

Ha sido nombrado médico titular de Gerena, el licenciado D. Manuel Troyano que venia desempeñando dicha plaza interinamente.

La junta de instrucción pública ha aprobado los presupuestos para inversión de fondos de material, durante el actual año económico, de las escuelas públicas de Herrera, El Madroñal, Albaida, Aznalcázar, Puebla junto á Coria, Carrión de los Céspedes, SALTERAS, Rincónada, Tomares, Almensilla, Garrobo, Sanlúcar la Mayor y Benacazón.

Ha regresado del balneario de Ubernaga de Ubilla, el director del centro provincial de vacunación y profesor de anatomía de la Escuela de Medicina, D. Angel Alvarez Millan.

Se ha organizado para el domingo 3 de Setiembre una corrida de novillos á beneficio de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Púrpura y Virgen de las Victorias, Hermandad conocida vulgarmente por la de las cigarreras.

Accediendo á las gestiones del hermano mayor Sr. Moriano que con el hermano D. José Anastasio Martin ha organizado la corrida, ceden reses los Sres. Martín, Miura, Cámara, Vazquez, Moreno Santa María, Sarga y Halcón. Siendo las reses donadas siete y las que han de jugarse seis, habrá que sortear cuál queda fuera, para satisfacción de los ganadores que las han perdido.

Matajón Liria, Lesaca y Tomás Meno, que aunque nuevo en esta plaza, viene precedido de buena reputación.

Entre las cigarreras se ha acogido la idea con mucho entusiasmo y es seguro que pocas faltarán á la fiesta.

Oportunamente daremos más detalles.

El Ayuntamiento ha acordado para la feria de San Miguel que no se coloquen más casillas que las que se pidan por los particulares al Asilo antes del 15 de Setiembre, y que los vendedores de juguetes, masa frita, bebidas y otros efectos, se establezcan únicamente en las casillas y puestos propios del Asilo de San Fernando como en Feria de Abril, solicitando licencia en la secretaría municipal.

En el segundo distrito municipal se han decomisado cinco hogazas de pan faltas de peso.

Manuel Jesús Perez, vendedor de pescado en la segunda curtiduría de la pescadería del mercado de la Encarnación, estaba despachando esta mañana y sufrió un ataque, cayendo al suelo y causándose una herida en la caja derecha. Fué conducido á la casa de socorro de la Alhóndiga, donde se le hizo la primera cura.

Hoy se han impuesto numerosas multas á distintos vecinos de la capital, por contravenir las ordenanzas municipales.

Al comandante de la primera compañía de la guardia municipal Sr. Fajardo, se le ha dado orden para que los cabos de los diez distritos auxilien en sus trabajos á los empleados que han de verificar las reformas en la nomenclatura.

Se ha dado orden al presidente de la comisión de régimen interior del Ayuntamiento, para que mande restaurar y componer las banderas, gallardetes, astas, cubillos, etc., que estén en mal estado, para que puedan utilizarse en la próxima feria de San Miguel.

A continuación publicamos los nombramientos que han recaído en los empleados de las suprimidas administraciones de impuestos, propiedades y contribuciones y depositaria de esta provincia.

Tesorero-jefe de la oficina de recaudación y baja y de Negociado de segunda clase, D. Ricardo Alonso Valverde; depositario-pagador, oficial de primera clase, D. Felipe Perez Fernandez; oficial de segunda clase, D. Rafael Vicente; de tercera, D. Antonio Fernandez Heredia; de cuarta, D. Antonio Obera; y D. Domingo Gonzalez; y de quinta, D. José Blanca, D. Rafael Santa Ana y D. Federico Andradra y Hernandez; aspirante á oficial de primera clase, D. José Bravo Martínez; de segunda, don Emilio Fernandez Bazco, D. José Romero Martín, D. José Benítez Torremonca y D. José María de la Viesca; portero, D. Eduardo Minguez y mozo de caja, D. Antonio Martín.

Alguien manifestó al diputado director de la hospitalidad de Sevilla, Sr. Puente y Cuevas, que no se atendían esmeradamente los servicios en el Hospital central, durante la madrugada, y en vista de tal denuncia, el presidente de la Diputación Sr. Sanchez Lozano, y el diputado citado Sr. Puente y Cuevas, se presentaron en dicho establecimiento á las tres de la mañana, de manera que nadie pudiera haber sospechado su llegada.

Al primer portero le ordenaron que no diera aviso al segundo con el timbre eléctrico, y cuando llegaron hasta este último empleado, fueron detenidos por él, que les dijo:

—¿Quién es? —Un herido—contestaron—y apoderándose del toque que indica la presencia en el Hospital de una persona necesitada de pronta asistencia.

Fué cuestión de un instante. Aun no habia concluido el toque, cuando todos los empleados en el Hospital estaban en su puesto, y á los inesperados visitantes llamados sobre todo la atención, la prontitud con que acudió el médico de guardia Sr. Peñalosa, que no tardó seguramente medio minuto en presentarse en la sala de curaciones.

Los Sres. Sanchez Lozano y Puente y Cuevas recorrieron luego todas las dependencias del Hospital, encontrándolo todo en el mayor orden, y saliendo complacidos de la visita.

La Comisión provincial ha acordado hoy felicitar por oficio á los empleados del Hospital, cumplidores exactos de su deber.

El aspirante de la Intervención de Hacienda de esta provincia D. Francisco Molini ha sido ascendido á oficial de quinta clase de la de Huelva.

Se ha concedido autorización al vecino de esta capital José Espejo Muñoz para que establezca una verja ó cercado de hierro sobre un zócalo de ladrillos en terreno próximo á dos fincas que poses en la Cruz del Campo.

Mañana á las diez se hará la visita de inspección á la farmacia de la calle del Gran Capitán. Ca girará D. Matias Sopena, subdelegado de farmacia del segundo distrito, los médicos del quinto y séptimo distrito respectivamente D. Eduardo Gaviño y D. Francisco J. Morales, y como subdelegado de veterinaria D. Lorenzo Jimenez.

El número 9 de La Gran Vía, contiene: Noticias artísticas.—Luna de miel, composición y dibujo de D. Cecilio Plá. Aniversarios históricos, 27 de Agosto de 1635: Murió en Madrid el famosísimo poeta español Lope de Vega—27 de Agosto de 1557: Toma y asalto de la Plaza de San Quintín por las tropas españolas, por Tello Téllez, ilustrado con el retrato de Lope de Vega y copia de la parte anterior del gorguerín de Felipe II, en que está representado su ejército apoderándose de la Plaza de San Quintín. Auto grafos.—VIII. Poesía, por Vital Aza. Muestras y rólulos, por Eduardo Saco, ilustrada con 10 viñetas. Apuntes del natural.—Felipe Perez y Gonzalez, por Alfredo Perea. Cuadros de costumbres del siglo XVII.—Galas cortesanas, por Angel R. Chaves, ilustrado con dibujos de D. Fernando Alberti. Puertos de mar.—Barcelona.—La Rambla de las Flores. Historieta.—Pues, señor... Con 12 dibujos, por R. Cilla. Los jueces de hecho, por E. Zamora Caballero. Actualidades, por C. Frontaura. En el café.—Esperando al primo... Composición y dibujo de Díaz de Huertas. Memorias.—Jergüficio, acertijos, fabulillas, etc., etc.

Favorablemente ha sido despachada la instancia promovida por el general de brigada D. Antonio Mouroy Ruiz en súplica de abono de sueldos correspondientes á la situación de reemplazo que como coronel de infantería crece haber desde la fecha en que pasó en el cargo de secretario del Gobierno general de Filipinas, hasta la en que fué alta en la zona militar de Plasencia número 67, ó sea desde 1.º de Diciembre del 91 á fin de Febrero del 92.

Esta tarde falleció repentinamente en la plaza de la Magdalena, un ferolero de la empresa del gas. El cabo del cuerpo de vigilancia Sr. Suarez, acudió al sitio de la ocurrencia inmediatamente con algunos guardias y condujeron al operario á la casa de Socorro más próxima, donde no se le pudo ya prestar auxilio alguno. El juez del distrito ordenó el traslado al depósito.

El desgraciado ferolero se llamaba José Villar. En la calle de la Universidad pretendió ayer campar por sus respetos un sujeto que había empuinado el codo, y con una navaja amenazaba á los transeúntes. Fué detenido.

Anoche se presentaron en el Ayuntamiento 17 pobres manifestando que carecían de albergue, y se les concedió ingreso en el Asilo de Capuchinos.

A última hora de la tarde de ayer ardiéron los toldos que había sobre los puestos del mercado del Postigo para evitar el sol durante el día. Los encargados de vigilar dichos toldos y de correrlos y descoorrierlos se disponían á hacer esto último, pero de pronto comenzaron á arder y no se pudo evitar que todos fueran pasto de las llamas. Por la prontitud con que se acudió á dominar el fuego, se logró que no se comunicara á las casas contiguas, ni se quemaran los palos en que estaban aquellos colocados.

El servicio de toldos en ese mercado lo tiene el Ayuntamiento contratado, y es actualmente contratista D. Manuel de la Riva, que es el unico perjudicado por el incendio. De no haberse evitado con la prontitud que se hizo, hubieran podido arder los tenderetes y enseres que tienen los vendedores en el mercado, y hasta habria causado grandes pérdidas si se comunicara á las casas que rodean á aquél.

Cuanto á la causa se dice que unos muchachos estaban jugando con una sogá encendida y tirándola por alto, lo que hace suponer que caería sobre uno de los toldos, que por su fácil combustibilidad comenzó á arder seguidamente.

Cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad en el día de ayer: Hombres, 2; mujeres, 5; párvulos, 4; total, 11

AVISO

Se arrienda desde San Miguel del año de 1896, los pastos, fruto de bellota, caza mayor y menor, de la dehesa nombrada Las Navas de Gibraltar, situada en el término de la población de los Barrios, provincia de Cádiz. Dicha dehesa tiene una superficie total de tres mil ochocientos ochenta fanegas. Las personas á quienes convenga interesarse en este arriendo, podrán dirigirse para saber sus condiciones, al guardia mayor que reside en la misma dehesa, ó al señor marqués de la Motilla, en Sevilla, calle de la Cana, núm. 3.

BANCO HISPANO COLONIAL ANUNCIO Emisión de 1890 Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba

UNDÉCIMO SORTÉO DE AMORTIZACIÓN Con arreglo á lo dispuesto en el artículo 1.º del Real Decreto de 27 de Setiembre de 1890, tendrá lugar el undécimo sorteo de amortización de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emision de 1890, el día 9 de Setiembre, á las once de la mañana, en la Sala de sorteos de este Banco, Rambla de Estudios, núm. 1. principal.

Según dispone el citado artículo, solo entrarán en este sorteo los 371.850 Billetes Hipotecarios, que se hallan en circulación. Los 371.850 Billetes Hipotecarios en circulación, se dividirán, para el acto del sorteo, en 3.719 lotes, de á cinco Billetes cada uno, representados por otras tantas bolas, extrayéndose del globo cinco bolas, en representación de los cinco centinos que se amortizan, que es la proporción entre los 1.700.000 Títulos emitidos y los 371.850 colocados, conforme á la tabla de amortización y á lo que dispone el Real Orden de 21 de Octubre de 1885, y el Real Decreto de 27 de Setiembre de 1890. Quedará en el globo, destinado al efecto, se extenderán al público las 3.579 bolas sortables, deducidas ya las 40 amortizadas en los sorteos anteriores.

El Banco publicará en los diarios oficiales los números de los Billetes á que haya correspondido la amortización y dejará expuestas al público, para su comprobación, las bolas que salgan en el sorteo. Oportunamente se anunciarán las reglas á que ha de sujetarse el sobre del importe de la amortización desde 1.º de Octubre próximo. Barcelona 24 de Agosto de 1896.—El Secretario general, Arístides de Artigono.

UN HOMICIDIO

Anoche á las nueve y media ocurrió un sangriento drama en la plaza de San Francisco. Las personas que por ella transitaban vieron correr á un sereno persiguiendo á un hombre de mediana estatura, que al llegar á la entrada de la calle de Chicarrerros fué detenido por un guardia municipal. Entre tanto varios agentes de la autoridad conducían á la casa de socorro de dicha plaza á un sujeto que tras sí dejaba un rastro de sangre.

La hora á que el suceso ocurría, y la considerable afluencia de gentes en sitio tan céntrico, hicieron que al momento estuvieran casi intrasitables los alrededores de la casa de socorro. El público hacia comentarios del triste suceso, y en tanta la ciencia de una parte, y la policía por otra, trabajaban en cumplimiento de sus respectivos cometidos.

El hecho Aunque de lo actuado no resultan completamente esclarecidos ciertos detalles que podrían aclarar por completo el origen del drama, se puede colegir, sin embargo, algo en concreto por la exposición que se hará de los hechos.

Francisco Jimenez Victoria, (a) el Chiquetín, antiguo cochero con parada en el punto de la plaza de San Francisco, y Bernardino Enamorado Pozo, cochero también desde hace pocos días en ese punto, se encontraron, y sin que sus compañeros se apercebieran casi, el segundo infringió á Jimenez una terrible puñalada en el pecho, dejándolo muerto instantáneamente, y hecho esto se dió á la fuga, tirando al suelo el puñal homicida. El sereno de la demarcación, Francisco Jimenez, corrió tras él dando voces de ¡a seel, y á ellas el guardia municipal Juan Ceballos Labrador, que estaba de servicio de tranvías, le cerró el paso á la entrada de la calle de Chicarrerros y lo capturó conduciéndolo al Ayuntamiento, donde quedó detenido en el cuerpo de guardia. Varios serenos y guardias que acudieron al sitio del suceso, junto al arco del Ayuntamiento, condujeron á la víctima á la casa de socorro inmediata, por si aun era tiempo de prestarle algunos auxilios. Junto al cadáver estaba el arma, que fué recogida y entregada por el guardia Francisco Range Caballero, ordenanza del Alcalde.

En la casa de socorro Estaba de guardia anoche en la casa de socorro de la plaza de San Francisco el médico D. Fernando Sanchez Carrasco, que reconoció minuciosamente á la víctima, viendo que todo auxilio era ya inútil, porque el Chiquetín habia fallecido. Tenia una herida en la región precordial, por entre la quinta y sexta costilla, que le habia atravesado el corazón y que debió producirle la muerte instantáneamente. En vista de ello se le dejó en la camilla, cubriéndosele la herida con una tohalla.

El Juzgado El juez de guardia era anoche el municipal del Salvador D. Julian Lopez Camacho, en sustitución del propietario Sr. Luñán, que está usando licencia. Dicho señor tuvo noticia del hecho, é inmediatamente se constituyó en la casa de socorro y comenzó á practicar las diligencias propias del caso. Examinó el cadáver y ordenó compareciera el á la sazón supuesto matador.

Bernardino Enamorado Pozo fué entonces conducido desde el cuerpo de guardia del Ayuntamiento, por el jefe de vigilancia señor Lopez, el cabo del mismo cuerpo Sr. Suarez, el encargado de la ronda secreta Sr. Cleman y unos agentes. Este exceso de escolta fué conveniente, porque al atravesar la plaza de San Francisco la muchedumbre se agolpaba en torno del agresor profiriendo denuestos, y á no haber ido bien resguardado tal vez hubiera podido darse un caso de linchamiento.

A presencia del juez, el Bernardino dijo que era hombre pacífico, que no habia tenido cuestión con nadie, y que nada sabia respecto al autor de lo ocurrido. El juez le interrogó hábilmente, y solo pudo obtener que el declarante reconociera el cuchillo como suyo, pero negando rotundamente que lo hubiera usado contra nadie. En tanto que llegaba el actuario, quedó Enamorado en una habitación, convenientemente custodiado.

Nuestras investigaciones En vista del mutismo en que Bernardino se hubo encerrado, y deseosos de conocer cuanto antes la verdad del hecho, nos decidimos á interrogarle.

Estaba sentado en una silla, con los brazos atados codo con codo. Vestia traje de dril á listás, camisa blanca con pequeños lunares, y sombrero claro con cinta negra. Es de facciones pronunciadas, y estaba agitado aunque se esforzaba por aparecer tranquilo.

Nos dijo ser natural de Llerena y que habia venido á Sevilla hace próximamente un año, entrando de cochero en casa de D. Luis Perez Centurión. De esa casa pasó á ser mozo de cuadra en la casa de D. Saturnino Fernandez y hace pocos días salió de ella, ocupándose desde entonces en guiar la berlina número 16, de punto en la plaza, y que es propiedad de su tío Benito Pozo.

Seguimos preguntándole extitámoda á que dijese lo que en la conciencia de todos estaba, para mejorar su situación, y á vuelta de muchas contradicciones nos declaró su delito. Dijo que ayer tarde tuvo unas palabras con su víctima, por haber sido provocado á ello: año-

deó que el Chiquetín le ofendió á él y á su tío con groseras palabras, pero que fué prudente, que por la noche llegó al despacho de vinos de la esquina á la calle de Tintores y que al salir se le aceró el otro y le dió un palo, y que entonces él le tiró el viaje. Bernardino, tiene, en efecto, señal de un palo en el labio superior, y sangre en la espalda: en la camisa tenia una gota de sangre, que nos dijo era de la que echó de la encaja.

Aparté de esto pudimos averiguar otros detalles. Fúese que desde que Enamorado se encargó de la victoria de su tío, tuvo algunas cuestiones con su víctima, originadas por malquerencia de el Chiquetín con Benito Pozo: á tal extremo llegaba esta malquerencia, que habia pocas noches rifieron ámbos en el mismo sitio en que anoche ocurrió el suceso, siendo separados por algunas personas que así nos lo han manifestado.

Las actuaciones Cuando llegó el actuario de guardia, que era D. Manuel de Jesús Miguel, se verificaron las diligencias correspondientes y se tomó nueva declaración al matador, que ya negó de nuevo lo que nos habia manifestado, aunque incurrió en contradicciones que daban completa luz sobre el caso. Se ordenó fuera conducido á la cárcel y en cuanto al muerto, en una camilla se le trasladó al depósito judicial para que se le haga la autopsia.

Otros detalles José Cansino, era viudo y deja dos hijos de corta edad: era cuñado del concocidísimo Antonio, el campanero de la Giralda. La esposa de este al saber lo que habia ocurrido á su hermano llegó á la casa de socorro profiriendo gritos y lanzando gritos desgarradores: se le dijo que aquel estaba solo herido y que le permitiría ver á alguien y así se lo convenció. Guióla el muerto la victoria número 60 que se coloca junto á la del matador. El tío de este ocupó el puesto de su sobrino y á poco hizo una carrera regresando nuevamente al punto.

El arma homicida es un puñal de hoja estrecha y atilada en sus bordes y punta.

El matador lo sepultó casi por completo en el pecho de su víctima.

El Chiquetín ya era conocido en la casa de socorro, pues en Octubre del año último fué curado en ella de una herida contusa en la región parietal, sufrida en riña. Apesar de esto dicen cuantos lo conocian que era buena persona, aunque solia beber á veces más de lo regular. Anoche tenia traje de paño verde con cuadros formados por listas negras, usaba gorra, y dentro de ésta tenia un número de EL NOTICIERO SEVILLANO.

El juzgado trabajó hasta hora avanzada, tomando muchas declaraciones que afirman los detalles que dejamos apuntados.

ISIETE RAYOS!

Como suponíamos el número de chispas eléctricas desprendidas de la tormenta de ayer ha sido grande y prueba de ello es que ya se van teniendo noticias de las desgracias ocasionadas por el fenómeno atmosférico.

Nuestro correspondal en Coria del Rio nos dice que un rayo mató ayer tarde, á las cuatro, á un joven y á su cabalgadura. El hecho ocurrió junto al cortijo del Borrego, propiedad del vecino de Sevilla D. Carlos Aponte.

La víctima es un joven, Joaquín Perez Tino, hermano del ex-alcalde de Coria, don Antonio, del mismo apellido. Tino se dirigía á caballo al Rebozo, cortijo de su propiedad, sorprendiéndole en el camino la tormenta y quedando muerto en el acto de caer la chispa.

Unos carreteros que pasaban por el camino encontraron al ginete y al caballo muertos y avisaron á un sirviente de Tino, que se hallaba próximo, de la desgracia que le habia ocurrido á su amo.

El sirviente avisó á los cortijos inmediatos y de los primeros que acudieron al lugar de la ocurrencia fueron el Sr. Aponte y el alcalde de Coria, que accidentalmente se hallaba en el campo.

La noticia de tal desgracia llegó bien pronto á Coria del Rio. Llególa el criado del infornatado Tino y muchos amigos é individuos de la familia á éste se encaminaron apresuradamente hácia el cortijo del Borrego.

El juez municipal ordenó el levantamiento del cadáver y que éste fuera conducido á Coria en una lancha que remolcó el vapor Amalfarache. A las nueve de la noche entraron en el pueblo el cadáver de Tino, agolpándose mucha gente para verlo.

Los funerales por el alma de Joaquín Perez Tino se habrán celebrado hoy y á ellos concurrirán seguramente muchos vecinos, porque el joven citado era muy querido en el pueblo, habiendo sentido intensísima su muerte.

Aunque en Coria del Rio se suponga que Tino fué muerto por el rayo á las cuatro de la tarde, porque á dicha hora fué encontrado su cadáver, es posible que la desgracia ocurriera por la mañana, cuando la tronada se desencadenó con toda su fuerza.

En la Torre del exconvento de San Isidro del Campo, próximo á Santiponce cayó otra chispa, causando bastantes desperfectos.

Dos niñas de pocos años dormían en una habitación contigua á la torre y sobre ellas cayeron gran cantidad de escombros. Ambas resultaron ilesas, pero la influencia del rayo fué causa de que una de las niñas sufriera un síncope que le duró más de media hora. Son hijos de un maestro de obras, vecino de Sevilla, llamado D. Manuel Vidal Garcia.

Otra de las exhalaciones cayó en la hacienda de La Cierda, del término de Carmona, matando al vecino del Viso del Alcor Manuel Cantero Garcia.

Por informes particulares sabemos que en Villanueva del Ariscal cayeron dos rayos: uno en el hueco que separa dos casas contiguas y otro en un árbol de una finca de culto término destruyendo aquel por completo.

También nos han dicho personas llegadas hoy de Alcalá del Rio, que un muchacho de este pueblo salió ayer de camino con dos caballerías y se guareció de la tormenta en la puerta de la iglesia de Burguillos. Allí le cayó una chispa eléctrica cortándole las dos piernas, de cuyos miembros no se ha encontrado rastro alguno.

En el cortijo de Machón, próximo al barrio de San Bernardo una centella produjo la muerte á dos ovejas.

ELESPARTERO

El Espartero continúa en cama y aunque de la herida del muslo está mucho mejor, las contusiones que tiene le molestan sobremanera. Se ha puesto lista en sucasa y son muchas las personas conocidas que en ella hemos visto. El parte facultativo decía hoy: "El enfermo se encuentra bastante molesto á consecuencia de las contusiones de la cabeza, y se suplica, por tanto, no le den tertulia, para procurarle el descanso y el sueño que necesita." Dr. Vazquez.—Siguen recibiendo muchos telegramas.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero)

Cosmorama

París 27, 10 m. La policía detuvo ayer al hijo del rey de Cambodge...

En Rouen un tremendo incendio ha destruido seis casas. Los bomberos se declararon impotentes para extinguir el incendio...

En Nápoles se ha restablecido la tranquilidad. La ciudad ha recobrado su estado normal...

En un molino cerca del Luxemburgo ha ocurrido una explosión, de la que resultaron nueve obreros heridos.

El vapor Georgia, que regresaba de la Mecca, ha tenido a bordo veinte casos de cólera en peregrinos árabes que venían de la peregrinación...

Noticias variadas

París 28, 11 m. Según telegrafían de San Petersburgo, durante la semana última, se han registrado en 21 provincias 4.399 casos de cólera...

En el choque de trenes ocurrido en las inmediaciones de New-York, y cuya primera noticia ya telegrafió, ha habido 16 muertos y 40 heridos.

Ayer se promovió en la plaza de toros de Marsella, monumental escándalo. Por causas aun no bien definidas, el público comenzó a protestar contra la autoridad dando gritos y destrozando y quemando el material de la plaza.

La policía tuvo que intervenir y apaciguar los ánimos, muy exaltados, con no poco esfuerzo.

Se hicieron muchas detenciones. Ayer estalló en Roma una bomba explosiva en el interior del palacio que ocupa el Tribunal Supremo de Justicia...

En el choque de trenes ocurrido en las inmediaciones de New-York, y cuya primera noticia ya telegrafió, ha habido 16 muertos y 40 heridos.

La insurrección en la República Argentina continúa. El gobernador de Corrientes ha salido con tropas en persecución de los insurrectos...

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Sagasta único

San Sebastián 27, 9 m. La voz de Guipuzcoa, publica un artículo apreciando la situación actual del país.

Después de bosquejar sobriamente el cuadro de España, reconoce que el Sr. Sagasta es irremplazable puesto que constituye el menor peligro para la monarquía...

Cuestiones económicas

Madrid 27, 9 30 m. Anoche hubo otra reunión en el Circolo de la Unión Mercantil, ocupándose preferentemente en la elevación de los cambios.

El presidente expuso a los reunidos la triste situación del país, debida al exceso de la plata, a los grandes tributos, y a la falta de tratados comerciales que facilitan la exportación de nuestros productos.

Acordóse pedir la reforma de la ley del banco con objeto de evitar el exceso de circulación fiduciaria que traería el curso forzoso.

Variar el sistema monetario acuñando oro y favorecer la exportación de los productos nacionales celebrando tratados de comercio.

Por último quitar las trabas de los monopolios que impiden prosperar las iniciativas particulares.

Antes de la corrida

San Sebastián 27 9 m. La animación para la corrida de toros de esta tarde, es grande. La sustitución de Lagartija por Espartero, herido en Almagro, ha impresionado bastante a los aficionados...

La corrida de los Saltillos promete estar muy concurrida, pues para presenciarla han venido muchos franceses, que unidos a la colonia varenense, darán un buen contingente a la fiesta...

Gabinete negro

Madrid 27, 9 40 m. El Liberal, lamenta con dureza la censura telegráfica del gobierno.

Dice que ayer fueron detenidos en Gobernación más de 500 telegramas para provincias y añade que el gabinete negro es incompatible con la libertad y la civilización.

Tres noticias

Madrid 27, 10 m. Las declaraciones del Sr. Sagasta en San Sebastián han producido aquí buen efecto, sobre todo en determinados círculos...

El Sr. Gonzalez, D. Venancio, padece, según dicen los médicos, de una enfermedad leve a consecuencia de lo mucho que trabaja.

Ha intentado arrojarse por el viaducto de la calle de Segovia, Lola la bulletera, comprometida en el célebre proceso de la calle de Fuencarral.

Ministerial

Madrid 27, 10-10 m. El imparcial no concede importancia a los sucesos de estos días pasados, y dice que contra la campaña de los perturbadores del orden está el instinto de conservación nacional.

Herido en riña Madrid 27, 10-30 m. En la calle del Ave-Maria rieron anoche dos jóvenes enamorados una misma mujer.

Uno agredió con una faja a su adversario, defendiéndose éste con una pistola, y haciendo un disparo, hirió mortalmente a su rival.

El Liberal

Madrid 27, 10-45 m. El diario republicano insiste en afirmar que circulan rumores de que el Sr. Sagasta ha encontrado dificultades al presentar a la reina regía los decretos de Guerra.

Añade que al aplazarse las reformas queda sin cumplimiento el acuerdo del último Consejo de ministros de poner en vigor los nuevos presupuestos el 1.º de Septiembre.

Asegura que es muy posible en breve se celebren importantes Consejos de ministros.

Los cruceros

Madrid 27, 11 m. En Bilbao, Martínez Rivas, propietario de los astilleros, ha reunido a los diputados y periodistas reuniéndoles la conversación tendida con el Sr. Sagasta respecto del asunto de los cruceros.

Pidió a la prensa cesar en sus ataques al Gobierno por la cuestión del crucero. La población está tranquila al conocer la noticia de que allí se terminarán los cruceros Almirante Oquendo y Vizcaya.

Toros y toreros

Málaga 27, 8 n. La corrida de novillos verificada esta tarde ha dejado satisfechos a los aficionados. Los toros resultaron buenos y dieron juego mataron 12 caballos.

Bebe-chico ha estado bien, aunque mejor toreado que matando Bombita también toreado bien, y como Bebe-chico, oyó aplausos.

En el quinto se promovió un grande alboroto por no haber querido banderillar los matacheros. Hube gritos, silbidos y todo el repertorio propio del caso. La entrada buena.—C.

Cogida del Gallo

San Fernando 27, 8-20 n. Los toros de Surja han sido regulares. Mataron 12 caballos. Gallo, Pepete y Pipa estuvieron bien.

Gallo sufrió un puntazo en el muslo al pasar su segundo. El puntazo es leve.—V.

TOROS EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 27, 6 t. a 8 n.

La plaza de toros ofrece un aspecto soberbio, pues no hay siquiera una localidad vacía. En los palcos hay la mar de españoles y francesas lindísimas ataviadas con el traje clásico de la fiesta nacional.

El público en general pidió que parese Guerra y este accedió al ruego de sus vasallos, clavando magistralmente y con esa elegancia que tantas veces aplaudieron Sentimientos y Sobaquillo, tres puras superiores, cambiando de freno y siempre en corto. (Ovación.)

Cambiada la suerte, volvió Guerra a tomar los trastos, y la mar. Pasó inimitablemente y promovió el delirio en la concurrencia.

Un francés no pudo reprimir su entusiasmo y lanzó un jolá bu marra! que resonó en toda la plaza, provocando la hilaridad de los espectadores.

Los pinchazos bien señalados, media estocada y un descabello al primer golpe y ya pulso, fué el final de la corrida.

Aplausos unánimes acogieron la última faena de Guerra.

Resumen

Los toros de Sanlúcar pueden calificarse, sin exagerar, de buitillos, especialmente dos que, gustando el vocabulario taurino, no sé cómo llamar superiores de veras. Mataron 13 caballos.

Las cuadrillas de ambos espadas, procurando agradar al público.

Lagartija desgraciado, algunas veces, porque no supo aprovechar las condiciones de las reses que le tocaban.

Guerrita, colosal. MENCHETA.

Los banderilleros clavaron dos pares de zarzillos y dos medias pares de idem.

Lagartija en la muerte de este toro estuvo más afortunado que en la de los anteriores, aunque al final también se aburró el público por la sosería.

Pasando de muleta estuvo nada más que mediano.

Al hérit empleó la siguiente faena: media estocada regular, dos pinchazos señalando bien en hueso y una buena estocada. Los enterradores se encargaron de aburrir al toro que no quería morir; pero que al fin succumbió a manos del cachetero.

Sexto

El que cierra plaza es también un gran toro que acreditaría la ganadería de Saltillo si no lo estuviese y mucho.

Los de aupa le propinaron hasta nueve payazos, sin consecuencia por los jacos, aparte de tres tumbos fenomenales.

Guerrita demostró sus conocimientos en el arte a que se dedica, haciendo primores, ferolesco, tocándole el testuz al bicho y jugando como como quisio.

Los silbidos de Carnot se volvieron locos de entusiasmo y los donostiarros se olvidaron del regionalismo para proclamar a Córdoba en la persona de su legítimo representante y Entr (J. D. G.) y Rafelillo II, sucesor del Aderramán taurino, según las crónicas arábigo-españolas.

El público en general pidió que parese Guerra y este accedió al ruego de sus vasallos, clavando magistralmente y con esa elegancia que tantas veces aplaudieron Sentimientos y Sobaquillo, tres puras superiores, cambiando de freno y siempre en corto. (Ovación.)

Cambiada la suerte, volvió Guerra a tomar los trastos, y la mar.

Pasó inimitablemente y promovió el delirio en la concurrencia.

Un francés no pudo reprimir su entusiasmo y lanzó un jolá bu marra! que resonó en toda la plaza, provocando la hilaridad de los espectadores.

Los pinchazos bien señalados, media estocada y un descabello al primer golpe y ya pulso, fué el final de la corrida.

Aplausos unánimes acogieron la última faena de Guerra.

Desde Barcelona

Barcelona 27, 12 t. Esta madrugada han salido fuerzas de la Guardia civil de caballería con el objeto de perseguir la partida que se aseguraba habíase presentado en Rubí.

Ha resultado que en Rubí reina tranquilidad y que a un grupo de cazadores pacíficos se le supuso equivocadamente sublevados.

En Castelldefells continúa la Guardia civil y los somatenes, organizados por el pueblo, persiguiendo a la cuadrilla de ladrones que asesiñaron a cura de aquella localidad y a su sirviente.

Sábase que el robo ha sido el móvil del crimen.

A los pueblos del llano de Panadés se enviarán fuerzas de la benemérita con el objeto de que protejan a los vendimiadores, porque témense desmanes de los rabassaires.—Coria.

Telegramas taurinos

Madrid 27, 8-50 n.

Me telegrafían de la Granja que el ganado de Carrasco ha sido bueno. Gonzalito ovó al cuarto admirablemente. Escuchó una ovación y recogió habanos.

Clavellino dió muerte al quinto, bien y Parrao al sexto, admirablemente.

Gonzalito paró dos toros, siendo aplaudidísimo. Muchos aficionados de Madrid concurren a la corrida.—Escamilla.

Los toros de Salamanca lidiados esta tarde en Madrid, buenos. Despenaron diez caballos. Picando sobresalió el Cigarrón, y el Perdijón en banderillas.

Litri y Corona cumplieron. La entrada buena. El cuarto fué quemado.—Escamilla.

Madrid 27, 9-15 n.

Segun noticias que me telegrafían de Dax (Francia), han sido buenos los toros de Diaz. Mataron diez caballos. Bonarillo bien y superior Revorte. Los franceses entusiasmados con los lidiadores.—Escamilla.

Los toros de Mazpule jugados ayer en Valladolid han sido malos, excepto los corridos en quinto y sexto lugar.

Cava-ancha buenísimo. Recibió al primero con todas las reglas prescritas por el arte, oyendo una ovación entusiasta.

Moyano puso magníficos pares de banderillas, al quinto toro, arrojándose en la cara de la res, antes de colgar uno. El delirio de palmas.

El "Infanta María Teresa"

Madrid 28, 9 m. Telegrafían de Bilbao que esta tarde a las cuatro saldrá del Abra el crucero Infanta María Teresa. Los operarios de los astilleros, segun noticias, están resueltos a celebrar un meeting de protesta.

Era Canard.—Fresco.—Impaciencia Madrid 28, 9-20 m.

Los rumores que circularon anoche acerca del fallecimiento del Sr. Cánovas a consecuencia de una congestión cerebral son completamente inexactos.

Noticias recibidas de Bourbois así lo aseguran.

A consecuencia de la lluvia que ha caído sobre Madrid la temperatura ha refrescado bastante.

Hay gran ansiedad por conocer noticias detalladas acerca de los graves sucesos ocurridos en San Sebastián. En Madrid no se habla de otra cosa.

Al primer aviso

Madrid 28, 10 m. Asegúrase que los decretos está biendiendo las reformas de Guerra están ya compuestos y corregidas las pruebas para publicarse en la Gaceta.

Solo se espera para esto la noticia de que S. M. la reina los ha firmado en San Sebastián.

¿Por qué misterios?

Madrid 28, 10 m. La Correspondencia de España, en la edición de esta mañana, dice que nadie sabe con certeza dónde están los decretos referentes a las reformas de Guerra y Gracia y Justicia.

Añade, ayer llegó a Madrid un personaje político y celebró larga conferencia con los Sres. Gamazo, Moret y Gonzalez, regresando por la noche a San Sebastián.

LOS DESORDENES DE AYER

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 28, 140 madrugada a 11-50 m.

Anoche se han desarrollado en esta población, residencia de los reyes, escenas que han tenido por desenlace funestas consecuencias.

A las once, el público que paseaba por el boulevard pidió a la banda que tocaba allí que entonara un zortzico, a la cual se negaron los músicos.

La petición hecha al principio por medio de palmas, se convirtió en mandato del pueblo, ante tan obstinada y muía negativa.

Esta fué el chispazo que produjo el incendio de ánimos.

Se promovió un fuerte alboroto y la muchedumbre comenzó a cantar zortzicos acompañados de vitas a los fieros.

Los grupos iban aumentando a medida que la gritería era más espantosa. Todos los curiosos que asistían al boulevard se unieron a los alborotadores y les acompañaron en sus cantos.

Al hotel de Londres

De pronto uno de la muchedumbre gritó: ¡Al hotel de Londres!

Es esta la residencia del presidente del Consejo de ministros.

Eran las once y media cuando los alborotadores se dirigían al hotel de Londres.

Una lluvia de piedras fué el primer saludo que hicieron al edificio donde se hospeda el jefe del Gobierno.

Instantáneamente comenzaron los gritos de ¡vivan los fieros! abajo el Gobierno!, acompañados de vez en cuando de prolongados y estridentes silbidos.

En cuanto el Gobernador civil tuvo conocimiento de estos hechos, se puso en camino del hotel para disolver los grupos.

La llegada del gobernador, y más tarde la del alcalde y la policía, fué acogida con los mismos silbidos con que saludaban al Sr. Sagasta.

La fuerza de seguridad trató de hacer el despeje, pero comprendió a poco que era más que difícil, imposible. Tod era la excitación de ánimos que reinaba entre los amotinados.

Las autoridades apedreadas

El gobernador y el alcalde quisieron también imponerse a la multitud, y por toda contestación recibieron un sinnúmero de piedras lanzadas por los alborotadores.

En vista de la poderosa resistencia de los grupos, ordenó el gobernador que saliese la guardia civil a imponer el orden.

Tampoco cesaron las pedradas ni los silbidos; todo lo contrario, aumentaron las protestas y los gritos de ¡vivan los fieros!

La Guardia civil se apoderó del hotel de Londres para impedir que la multitud se internase en el edificio como había intentado ya repetidas veces.

El pueblo continuaba en su actitud provocativa y la Guardia civil disparó las tercerolas al aire. Los disparos fueron quince y a pesar del estruendo de ellos la multitud prosiguió a las puertas del hotel.

Al principio hubo carreras y se llegó a temer que ocurriría una espantosa catástrofe; pero el grupo de alborotadores se replegó frente al edificio morada del presidente del Consejo de ministros y continuó disparando piedras y sin cesar en los silbidos.

Los amotinados entonaron el himno Guernicaco en medio de aplausos entusiastas y delirantes.

Al terminar el canto, la emprendieron nuevamente a silbidos y pedradas.

El gobernador consideró que no tenía fuerzas para impedir el escándalo y pidió auxilios al Capitán general.

Este dispuso al poco tiempo que salieran varias compañías del ejército a disolver los grupos.

En efecto, no tardaron en presentarse las tropas que en vez de intimidar a los amotinados, produjeron indignación en la multitud.

La fuerza pública fué recibida con pedradas y en vista de esto se dió orden de hacer disparos al aire para adormectar a los grupos.

Las autoridades y el general Gamir tuvieron que internarse en el hotel para evitar que les rompieran la cabeza de una pedrada.

Todos los cristales del edificio cayeron hechos pedazos.

Los inspectores de policía y los serenos hicieron también fuego, disparando al aire.

Como el tumulto subsistía, las tropas hicieron fuego sobre la muchedumbre, sin intimarla para que depusiera su actitud.

Entonces fueron las carreras, los sustos, los atropellos, los gritos de dolor y los ayes de muerte.

La gente huía gritando a las tropas: ¡Infames! ¡Cobarres!

A consecuencia de los disparos sobre la multitud resultó un muerto y varios heridos, uno de ellos de gravedad.

También quedaron heridos en la contienda un oficial del ejército y varios agentes de orden público.

El pueblo no hizo uso de las armas. Cuando se vió agredido por la tropa contestó también con piedras que ocasionaron las heridas al oficial del ejército y a los agentes de policía.

¡Vivas! y ¡muerras!

Los amotinados lanzaron gritos de ¡Abajo todo! ¡Vivan los fieros! ¡Muera el Gobierno! y otros que harían extensísimo este telegrama.

Ha causado honda indignación el que las tropas, sin ordenar el despeje, hicieron fuego contra el pueblo.

Las autoridades populares se presentaron en el hotel de Roma en cuanto los amotinados abandonaron el lugar sangriento de la escena.

Protestaron ante el Sr. Sagasta contra el tumulto y las manifestaciones sediciosas originadas por el pueblo.

La prensa de hoy da pormenores extensos de lo ocurrido anoche en esta capital.

La Unión Vascongada publica un artículo acerca de los sangrientos sucesos, bajo el epígrafe de Protesta innecesaria.

Dice el colega: "Lamentamos como vascongados y como españoles que nuestro pueblo, apañándose de las vías legales preuda la vindicación de unos derechos que por razón y justicia hubieran alcanzado seguramente."

La Unión Vascongada termina su artículo diciendo: "Deploramos que se hayan tenido de sangre las calles de la capital guipuzcoana, lamentamos las funestas consecuencias que ha tenido la represión del motín y sentimos el luto en que se hallan sumidas hoy varias familias."

MENCHETA.

EN ZARAGOZA

Madrid 28, 8-55 m.

La corrida de toros celebrada ayer tarde en Zaragoza comenzó bien y acabó en motín a consecuencia de las malas condiciones de los bichos que casi todos eran defectuosos.

Al asomar por el toril el tercer cornúpeto, el público dijo que no aguantaba más y promovió un escándalo mayúsculo contra los toros, contra las autoridades, lidiadores y presidente de la plaza.

De los gritos el pueblo pasó a los hechos y comenzó a arrojarse al redondel tomates, patatas, frutas, botellas y otros objetos.

El presidente, ante tan enorme escándalo que parecía iba a degenerar en motín, ordenó que saliesen los cabestros.

Apaciguaron estos y el toro fué llevado al corral, cosa que apaciguó los ánimos bastante intranquilos ya y dispuestos a armar la gorda.

Significó la lidia como si nada hubiese ocurrido; pero al salir el último toro que estaba embolado se repitió el desorden con mayor fuerza que la vez primera.

Los espectadores volvieron a arrojarse al redondel cuanto tenían a mano, y no pocos instantes hicieron uso de las sillitas que en pocos instantes llenaron el ruedo.

Arrancaron después las tablas que podían y también las tiraron a la plaza.

El presidente acatado ante el desorden mandó a la Guardia civil que interviniese en la contienda para reprimir el alboroto.

Esto acabó de exasperar los ánimos y el público se lanzó al redondel, gritando y vociferando contra el presidente, de una manera desahogada.

La irritación crecía por instantes y el alboroto llegó a ser descomunal.

Las mujeres que había en la plaza, salieron precipitadamente así como los niños.

En el ruedo no quedaron más que hombres dispuestos al parecer, a arrear al presidente si hubieran tenido ocasión para ello.

La gritería no cesaba, sino, al contrario, cada vez tomaba mayor incremento.

La Guardia civil de infantería era insuficiente para despejar el redondel, como intentó repetidas veces. Nadie quería marcharse, y cuando comenzaban los cuatrazos, se replegaban y saltaban la barrera, volviendo nuevamente y con más excoherencia al redondel para proseguir en su actitud hostil.

Entonces invadió la plaza una sección de guardia civil a caballo, que atropellando a todo el mundo, y dando sablazos a diestro y siniestro, ordenó el despeje.

El público se negaba a obedecer a la fuerza, y continuó protestando y gritando, disponiéndose a quemar la puerta de la plaza.

Cuando el presidente abandonó el palco presidencial, la muchedumbre, ya hostigada por la guardia civil, después de la redonda y se puso a la puerta de la plaza aguardando la salida del que tan mal había presidido.

A poco salió éste y la muchedumbre después de silbarle de un modo estrepitoso, comenzó a arrojar piedras al presidente.

Los alborotadores se dividieron entonces en dos grupos, uno que protestaba contra la presidencia de la plaza y otro que se dirigía a casa del empresario de la corrida.

Al llegar allí se produjo nuevamente la gritería y comenzó a dar voces contra el empresario.

Sobre la casa donde éste habita cayó una lluvia de piedras que ocasionó grandes desperfectos.

No contentos con la pedrea y la silba, comenzaron los alborotadores a romper las puertas de la casa, las persianas y los faroles y cuantos cristales tenía el edificio.

El gobernador, acompañado de la fuerza pública se dirigió al lugar del motín y logro apaciguar el tumulto, disolviendo a los que protestaban.

Este hecho escandaloso ha sido lamentado generalmente y ha servido de comentarios desfavorables para las autoridades que consistieron en la lidia de bichos defectuosos.

El motín terminó por aburrirse de los alborotadores que se dieron por satisfechos con las silbas y pedreas.

En medio de esto hay que elogiar a la fuerza pública que no hizo uso de las armas, a ser cierto lo que telegrafían desde Zaragoza.

De no haber ocurrido así, con la excitación de ánimos y la irritabilidad que imperaban habría que lamentar muchísimas desgracias.

El empresario logró encontrar refugio seguro, pues de no ser así lo pasa mal seguramente.

D. Venancio en la brecha

Madrid 28, 10-15 m.

El ministro de la gobernación D. Venancio Gonzalez, encuéntrase en su despacho del ministerio desde las seis de la mañana.

D. Venancio comunica por telegrama frecuentemente con San Sebastián y con él están algunos personajes de la política liberal.

Se ha dicho que D. Venancio ha convocado a los ministros a consejo inmediatamente para ocuparse de lo ocurrido en la corte de verano.

Tal noticia ha resultado inexacta. El ministro de la gobernación se empeña en negar importancia a los sucesos de San Sebastián.

¡Esos decretos!

San Sebastián 28,

NOTICIAS MILITARES

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes resoluciones: Destinando de ayudantes de campo: del general segundo cabo de la capitania general de Valencia al teniente coronel de caballeria don Emilio Herrero...

Sección de espectáculos

FUNCION PARA MAÑANA
TEATRO ESCLAVA.—Compañia cómico-lirica. Las campanas.—El duo de la africana.—La madre del cordero.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 25 de Agosto de 1893. Servicio para el 29. Jefe de día, el comandante de Ingenieros, D. Antonio de la Cadra.

Sección religiosa

Santos de mañana.—La Degollación de San Juan Bautista y Santa Sabina. Liturgia.—El oficio y misa son de la Degollación de San Juan Bautista...

rum; y por la noche ejercicios en la parroquia de San Esteban.—En la Santa Iglesia Catedral predica en la misa mayor D. José C. Gallardo...

Boletín comercial

Table with market data for London (Mercado de Londres) and Seville (Mercado de aceites en la Calzada). Columns include item names and prices.

Table with market data for Seville (Mercados de cereales en Sevilla). Columns include item names and prices.

Table with market data for various goods (Avena negra, Id. rubia, Escaba, etc.). Columns include item names and prices.

Sección amena

FECHAS MEMORABLES

28 de Agosto del año 430
Muere en Hipona el Padre de la Iglesia latina San Agustín.

Mónica, mujer extramadamente cristiana, dió al mundo en 15 de Noviembre del año 354 a Agustín, enemigo, tan pronto como se hizo hombre...

¡Perversión enorme! de la aquel vecino de Tagaste de Numidia! ¡Varón escandaloso que sostenia repugnantes concubinas!

Lloraba Mónica; es tradición que la continuidad de las lágrimas llegaron a crearle llagas en los ojos, retirábase avergonzada de su hijo...

La salud de Mónica se iba. La insistencia de una gran pena, la tortura de una idea triste en el cerebro, un sentimiento que machaca con intensidad en el espíritu, destruye. Pero quiso Dios contener las devastaciones en aquel organismo...

sa detenido pensando en las máximas de Cristo y sus ventajas, concluyó por rendirse. La fama, el talento, la instrucción de San Ambrosio, principalmente, éspicas de una madre, lecturas ascéticas, fueron los soldados que triunfaron contra la herejía y los vicios...

Dedicóse con desahogo el hijo de Santa Mónica, despues de convertido, a estudios teológicos y literarios y aunque sus deseos fueron de aislarse en un monasterio no pudo realizarlos mucho tiempo...

La sabiduria y la inteligencia del que hoy es San Agustín y Padre de la Iglesia latina, eran extraordinarias y admiradas de todos sus contemporáneos. Escribió inñinidad de libros, combatió el paganismó, fué gran maestro de Retórica y es una de las mayores honras del mundo cristiano y de la ciencia.

Dejó de pertenecer a la tierra en la misma ciudad de que fué obispo.

L. TRELLEZ.

Notas cómicas

En el despacho de un empresario de teatros: —Me trae usted al fin ese drama lacrimoso que me prometió? —Imposible, amigo mio; mi pobre mujer está moribunda: —Pues entónces, cuento desde luego con una revista cómica.

Charada

En lo poco no pensando prima tres, un-segunda femenino de aquel es; un-dos-tercia representa poca edad mas se dice en masculino, y el igual, pero en cambio siendo hembra un-dos-dos ¿Acertaste con el todo buen lector?

Jeroglíficos. A puzzle featuring a musical staff with notes and a box labeled 'TON'. The puzzle is solved as 'Para mi mujer basta un botón'.

Advertencia. Con objeto de evitar a primero de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, advertimos que todos cuantos se suscribieron desde esta fecha a EL NOTICIERO SEVILLANO, recibirán gratuitamente los números correspondientes a los dias que restan del corriente mes.

SECCION DE ANUNCIOS

Vapores Transatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ. Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias...

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA Compañía Colonial. TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Servicio semanal entre pasajes, Gijón y Sevilla. Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos.

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE DE KING. No hay otra entre sus similares que iguale a la MAGNESIA DE KING. Es la más antigua, pues fué dada a conocer por el DR. KING el año 1844...

EL DIA 20 DEL CORRIENTE FALLECIÓ EN BETELÚ LA SEÑORA D.ª FLORA PANDO Y BLANCO Viuda de Escandón D. E. P. A. Sus hijas, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocimientos encomienden su alma a Dios.

Dr. Orleans. Cirujano-dentista y especialista en la construcción de bragueros mecánicos con los cuales se ejerce la presión que se desee sobre la parte afectada, consiguiéndose la curación de las hernias (quebraduras), así como tambien construye toda clase de aparatos ortopédicos, dentaduras por todos los sistemas conocidos y con los adelantos que manda la ciencia.

Dinero. Se facilita en pequeñas y grandes cantidades por D. Natalio Calero.—Calle Hidalgo, núm. 2.

Papel para envolver. Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación.—Informarán en la imprenta de este periódico.

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA Y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Serpes, esquina a la plaza de la Constitución

Ferro-carriles. HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES SEGUN EL MERIDIANO DE MADRID. Salen de la estación de San Bernardo.—Para Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 7:15 mañana y 3:16 tarde.

RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO GLICERINA RHUM Y QUININA. La mejor preparación conocida para el aumento, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

Un sacerdote. Se arrienda la huerta, conocida por la de el «Portugués», situada en Tabladilla la Chica, y que consta de 20 aranzadas. Para su ajuste, dirijanse a la calle Huertas, 27, fábrica de curtidors.

Amueblado.—Se arrienda una casa con 6 pisos separados; tiene muchas habitaciones y todas con vistas a las calles de Marqués de Pickman, número 4, esquina a la de Madrid, junto a la plaza Nueva, con todas las comodidades y agua de la empresa y de los caños de Carmona.

EL NOTICIERO SEVILLANO. Este periódico se vende en París: Madame Lapointe, kiosque des journaux, 123, boulevard des Capucins. En Valencia, en el kiosko de la plaza de San Francisco. En Marsella, en el kiosko frente a la Bolsa.

Pianos A-BORD. Llegan a la estación de la plaza de Armas.—Procedentes de Huelva, 8:25 noche (mixto), 10:6 mañana (correo).—Procedente de Mérida, 7:58 noche (correo).—Procedentes de Córdoba y Madrid, 6:25 mañana (mixto), 3 tarde (correo), 9:20 mañana (expres), los martes, jueves y sábados.

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL!! POLVOS DEL DR. KUNTZ. Multitud de enfermos agradecidos a las excelentes cualidades de este precioso medicamento, recomiendan su uso en las dispepsias, gastritis, indigestiones, vómitos, diarreas crónicas y en general en todas las alteraciones del aparato digestivo; el alivio empieza a la primera dosis.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y. DEL PACIFICO.

Línea de Filipinas. CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO A ILO-ILO Y CEBU Y COMBINACIONES A KURACHEE Y BURBIRE (GOLFO PERSICO), ZANZIBAR MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA) HOMBAY, CALCUTA, BANGON, SINDY, BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAI Y YOKOHAMA.

Línea de Buenos-Aires. CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Servicios de Africa. LINEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan. Servicio de Tanger. El vapor Joaquín del Piélagos sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Sevilla', 'Fuerza', 'Extra', 'Oficio', 'MUE', 'Lo', 'EAD', 'CRI', 'Se', 'vos', 'Ba', 'CA', 'E', 'ción', 'dos', 'Sr. S', 'pons', 'más', 'mini', 'atino', 'lonés', 'neal', 'realiz', 'Españ', 'ó me', 'tome', 'resp', 'cata', 'tes,', 'pirar', 'mete', 'bar', 'cjas', 'que', 'porq', 'prosi', 'cuan', 'nera', 'tos y', 'mal', 'gran', 'las', 'cons', 'guri', 'guri', 'los c', 'E', 'no e', 'cend', 'creci', 'gasto', 'ocasi', 'ampl', 'te a', 'de lo', 'entre', 'de se', 'las p', 'régim', 'del b', 'bene', 'tent', 'C', 'con', 'con', 'sos s', 'no e', 'duci', 'nale', 'A', 'fran', 'dete', 'pron', 'rar s', 'baja', 'man', 'exist', 'si, s', 'gabé', 'ruin', 'arte', 'trios', 'y pa', 'I', 'presi', 'jar y', 'bast', 'ciale', 'dad', 'mun', 'N', 'que', 'reali', 'diar', 'amo', 'C', 'Corr', 'vino', '64 m', 'pons', 'dele', 'qual', 'exist', 'acris', 'de e', 'E', 'Alar', 'do t', 'lo e', 'gran', 'otro', 'refe', 'cañ', 'lebo', 'citró'